

Република Северна Македонија

Општина Штип

Број 09 – 8021/1

22.12.2023 година

Ш т и п

ПРЕДЛОГ - ПРОГРАМА ЗА ЕДНАКВИ МОЖНОСТИ НА ОПШТИНА ШТИП ЗА 2024 ГОДИНА

Годишната програма за еднакви можности на Општина Штип за 2024 година е документ со кој се планираат годишните активности на општината на полето на еднаквите можности за жените и мажите за 2024 година. Согласно Законот за еднакви можности на мажите и жените, општината има обврска да го почитуваат принципот на еднаквите можности и да ги почитува и унапредува еднаквите можности на жените и мажите и да презема основни и посебни мерки кои произлегуваат од овој Закон и да изработува годишен план за спроведување на овие мерки.

Почитувајќи го принципот на еднакви можности, локалната власт може да направи значајни промени и поместувања кои ќе доведат до подобра положба на жените во општината, при тоа правејќи анализи за родовата рамноправности детектирајќи ги слабостите, подобрувајќи го пристапот на жените и останатите маргинализирани групи граѓани до инфраструктурата; подобрувајќи го планирањето и употребата на земјиштето; зголемувајќи го промовирањето на жените на раководните функции и добрите работни места; промовирајќи го спортот и рекреацијата кај женската популација, подобрувајќи го пристапот на жените и останатите социјално ранливи категории и маргинализирани групи до здравствените и социјалните услуги.

Поаѓајќи од основните принципи и заложби кои произлегуваат од Стратегијата за родово еднаквост на Општина Штип 2021-2025 год. во периодот од 5 до 20 октомври 2024 година беше распишан Јавен повик со кој беа повикани сите заинтересирани здруженија и фондации кои во својата сфера на интерес и работа ја имаат родовата рамноправност, да се пријават со свои активности со кои ќе бидат вклучени во Програмата за еднакви можности за 2024 година. Врз основа на добиените предлози, и врз основа на веќе воспоставени практики и активности на КЕМ и координаторот за еднакви можности, согласно Законската регулатива, беше одржан состанок на Интерсекторската група за родово еднаквост и состанок на Комисијата за еднакви можности при Советот на Општина Штип, при што беше составена Годишната програма за еднакви можности на Општина Штип за 2024 година со следниве активности:

1. Обука за булинг во основните училишта на тема „ Биди другар, а не насилник почитувај ги вредностите на другите“ активност која ќе се реализира во соработка со Отсекот за превенција при СВР Штип и НВО ЕХО;
2. Состаноци на интерсекторска група на Општина Штип за родова еднаквост со цел унапредување на состојбите на планот на родовата рамноправност во Општина Штип;
3. Прибирање и поделба на податоци според пол и нивно тековно ажурирање во надлежност на општинската администрација;
4. Реализирање на проект :„Подигање на свеста на средношколската младина за опасностите СПБ во насока на превенција на истите“, проект кој се реализира повеќе години во рамки на Програмата за еднакви можности на Општина Штип;
5. Организирање на локална кампања за заштита и зачувување на женското и машкото здравје на граѓаните во Општина Штип, преку едукативни трибини за унапредување на здравјето, печатење на едукативни брошури и флаери и нивно дистрибуирање на јавни места, организирање на бесплатни скрининзи за мажи и жени, гостување на доктори специјалисти во медиуми со цел подигање на свеста за превенција од болести на машките и женските репродуктивни органи;
6. Поттикнување и развој на женското претприемништво кај жените Ромки во Штип, преку реализирање на две работилници за жени Ромки со цел нивно подготвување за процесот на барање на работа, како и можностите кои се нудат за самовработување и отпочнување на свој сопствен бизнис. (предлог проект по Јавниот повик) ;
7. Обезбедување на сет на неопходните услуги за жени и девојки изложени на секаков вид насилство преку поддршка на функционирањето на Центарот за интегративен пристап до неопходните услуги за жени и девојки изложени на секаков вид на насилство за периодот од најмалку 6 месеци за идната 2024 година. Втора активност во овој предлог проект е редовно одржување на квартални состаноци на Мултисекторскиот тим на заедницата за ефикасна заштита на жени и девојки изложени на насилство со цел заедничко координирано делување при справувањето со различни форми на насилство. (предлог проект по Јавниот повик);

8. Организирање на настан за одбележување на 16 дена активизам за борба против родово базирано насилство – “Марш за женската безбедност”

9. Подобрување на пристапот на жените до квалитетни здравствени и социјални услуги: одржување на психо-физичкото здравје и ефикасно справување со стресот преку редовни спортски активности на жените од Општина Штип. (предлог проект по Јавниот повик);

10. Организирање на прв саем на кариери преку средби на работодавачи од Штип и од регионот, (предлог проект по Јавниот повик);

11. Финансиска поддршка на Женски Фудбалски Клуб „Мал Ајакс“ со цел поттикнување и унапредување на развојот на спортските активности и вештини, конкретно на фудбалот кај девојчињата. (предлог проект по Јавниот повик).

Програмата за еднакви можности на Општина Штип за 2024 година ќе се финансира од буџетот на Општина Штип. Со програмата е предвидено да се потрошат средства во износ од **470.400** денари.

Проблеми/ризици	Облици на делување	Програма/проект	Времетраење Денови/месеци	Буџет на проект-денари/за една година	Одговорни за имплементација/ Партнери	Извори на финансирање	Индикатори
1. Зголемен број на случаи на насилство (булинг) меѓу учениците во основните училишта	Едукативни предавања за намалување на булингот во училиштата.	„Биди другар, а не насилник-почитувај ги вредностите на другите“	Септември – октомври 2024	Не се потребни финансиски средства	Вработени во Отсек за превенција при СВР Штип Координаторка за еднакви можности Заменик координаторка	Не се потребни извори на финансирање	Број на ученици поделени по пол кои имаат посетено обука за булинг

	Проблеми/ризици	Облици на делување	Програма/ проект	Времетраење Денови/месеци	Буџет на проектот- денари/за една година	за еднакви можности Одговорни за имплементациј а/ Партнери	Извори на финансирање	Индикатори
2.	Потреба од координација на општинските служби за родова еднаквост,	Состаноци на интерсекторска група на Општина Штип за родова еднаквост	Разгледување на Годишен буџет на Општина Штип, Годишни програми и извештаи на сектори и одделенија на Општина Штип како и на институции под надлежност на општината	Јануари- декември 2024	Не се потребни финансиски средства	Координаторка за еднакви можности Заменик координаторка за еднакви можности и членови на интерсекторска група за родова еднаквост	Не се потребни финансиски средства	Број на одржани состаноци на интерсекторска група за родова рамноправност Број на разгледани програми и планови, број на родови интервенции и сугестии во планови и програми
3.	Потреба од прибирање на родово разделени статистички податоци од општински сектори, одделенија и од институции во надлежност на општината	Прибирање и поделба на податоци според пол и нивно тековно ажурирање во надлежност на општинската администрација	Родова статистика услов за родово одговорна општина	Јануари- декември 2024	Не се потребни финансиски средства	Општинска администрација	Не се потребни финансиски средства.	Ажурирана база на родово разделени податоци
4.	Недоволна запознаеност на младите од средните училишта во општината со опасностите од	Анкета за познавањата на младите во средните училишта за СПИБ, предавања за СПИБ во сите средни	„Подигање на свеста на средношколската младина за опасностите СПИБ во насока на	Октомври - декември 2024	Изготвување на анкетни листови, анкетирање и анализа на резултати –	Доктори – епидемиолози од ЦЈЗ Штип Координаторка за еднакви	Буџет на Општина Штип	Број на ученици разделени по пол кои се анкетирани и запознати со ризиците од СПИБ и превенцијата од нив

	сексуално преносливите инфекции	училишта, повторно анкетрање	превенција на истите“		доктори од ЦЗЗ 2 x 8.000 ден. (16.000) Предавања во сите средни училишта од доктори од ЦЗЗ 2 x 12.000 ден. (24.000 ден) Вкупно 40.000 ден.	можности, Заменик координаторка за еднакви можности		
5.	Недоволно развиена свест и неедуцираност на населението за опсаностите од болести на репродуктивни органи кај мажите и жените	Организирање на локална кампања за заштита и зачувување на женското и машкото здравје на граѓаните во Општина Штип, преку: едукативни трибини за унапредување на здравјето, печатење на едукативни брошури и флаери и нивно дистрибуирање на јавни места, организирање на бесплатни скрининзи за	„ Направи нешто за своето здравје – не оставај на случајност“	4 февруари Светски ден за борба против малигни заболувања Ноември – месец на машкото здравје	Трибина за превенција од рак на женски репродуктивни органи за освежување: 4.000 ден. хонорар за предавач: 3.000 ден. Трибина за заштита на машкото здравје за освежување: 4.000 ден. хонорар за предавач: 3.000 ден. Техничка подготовка на флаери за заштита на	доктори – уролози, рентгенолози, онколози од ЈЗУ Клиничка Болница - Штип Координаторка за еднакви можности, Заменик координаторка за еднакви можности	Буџет на Општина Штип	Број на присутни на јавни трибини, разделени по пол, кои добиле едукација за превенција од малигни заболувања Број на направени скрининзи на мажи и жени, Број на отпечатени и дистрибуирани флаери Број на емисии во медиуми за подигање на светса за женското и машко здравје

	Проблеми/ризичи	Облици на делување	Програма/ проект	Времетраење Денови/месеци	Ден.	Одговорни за имплементација/ Партнери	Извори на финансирање	Индикатори
6.	Неинформираност на млади жени Ромки за поимите за женско преприемништво и можностите за вработување и самовработување	Анketирање на 40 жени Ромки за тоа колку се запознати со поимот женско преприемништво и утврдување дали во општината има жени преприемаачи од Ромската етничка заедница. 2 работилници за запознавање на жените со поимот преприемништво, обука за процесот на барање работа и можностите кои им се нудат со отпочнување на сопствен бизнис и самовработување.	„Поттикнување и развој на женското преприемништво кај жените Ромки во Општина Штип“	Од 1 март до 30 април 2024 година	Буџет на проектот-денари/за една година Хонора за координатор на проектот од Здружението Ромска асоцијација за еднакви права – РОТА – Штип 15.000ден.	Здружение Ромска асоцијација за еднакви права – РОТА – Штип испорачувачи на процес на анketирање испорачувачи на ИТ- обуки согласно јавен повик	Буџет на Општина Штип (предлог активности по јавен повик)	30 едуцирани жени – Ромки на темата „Поттикнување и развој на женско преприемништво“ Зголемено учество за 10% на жената – Ромка на пазарот на трудот. Намалување на невработеноста на жените Ромки во општината за најмалку 10% За 50% зголемен интерес на жените Ромки за отпочнување на сопствен бизнис.
7.	Потреба од помош и поддршка на специјализирани даватели на услуги на жртви на родо-базирано насилство согласно	Давање на финансиска поддршка за непречено функционирање на Центарот за интегративен пристап	„Обезбедување на сет на неопходните услуги за жени и девојки изложени на секаков вид насилство преку	За 6 месеци во текот на целата година 2024, согласно потребите на Центарот за интегративен	Вкупно: 30.000 ден. Финансирање на трошоци за работа на Центар за интегративен пристап (дел од закупнина	Претставници од НВО сектор - ЕХО (согласно јавен повик)	Буџет на Општина Штип (предлог активности по јавен повик)	Обезбедени услуги за бесплатна правна помош, психосоцијално советување и поддршка, како и економско

	<p>законската регулатива (Закон за спречување и заштита од насилство врз жените и семејно насилство; Закон за социјална заштита)</p>	<p>за жени жртви на секаков вид на насилство кој долги години го формира и одржува ЗГ „ЕХО“ од Штип.</p> <p>Преку поддршката на Центарот за интегративен пристап се обезбедува неопходен пакет на услуги за жени и девојки изложени на секаков вид на насилство за период од на малку 6 месеци.</p> <p>Тоа се следниве услуги:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Правна заштита 2. Психосоцијална поддршка, 3. Поддршка за економско јакнење 4. Ресоцијализација 5. Реинтеграција во заедницата на жртвите 	<p>поддршка на функционирањето на Центарот за интегративен пристап до неопходните услуги за жени и девојки изложени на секаков вид насилство за периодот од 6 месеци за 2023 година“</p>	<p>пристап</p>	<p>на канцеларија и режиски трошоци 6 месеци x 8.000 = 48.000 ден.</p> <p>Дел од хонорар за координатор на Центар за интегративен пристап за 6 месеци x 7.000 ден. - 42.000 ден.</p> <p>Дел од хонорар на правник за 6 месеци по 6.700 ден. - 40.200 ден.</p> <p>Дел од хонорар на психолог/социјален работник за 6 месеци по 6.700 ден. - 40.200 ден.</p> <p>Организирање на редовни квартални состаноци на Мултисекторски тим на заедницата за заштита на</p>		<p>зајакнување, ресоцијализација и реинтеграција на најмалку 40 жени жртви на насилство и семејно насилство</p>
--	--	--	--	----------------	---	--	---

					жените и девојките изложени на насилство. 4 состаноци x 3.000ден.= 12.000 ден. Вкупно:182.400 ден.				Координаторка за еднакви можности, заменик координаторка за еднакви можности, КЕМ	Буџет на Општина Штип	Реализиран настан, со присуство на учесници од двата пола, вклучувајќи ги градоначалникот и претседателката на Советот на Општина Штип
8.	Постоење на родово базирано насилство, потврдено со пријавени случаи на жени и девојчиња, жртви на насилство, во СВР Штип, МЦСР – Штип и во други надлежни институции	Организирање на настан - Марш против родово базираното насилство	Во рамки на меѓународната кампања – 16 Дена активизам за борба против насилство врз жените, Општина Штип ќе се вклучи со организирање на марш - „Маршираме за женската безбедност“	Во периодот помеѓу 25 ноември и 10 декември	Ќе бидат испечатени марами, чадори, торбички во портокалова боја, земена како симбол на оваа кампања, и истите ќе бидат поделени на учесничките во маршот, со цел подгање на свеста на заедницата за штетноста од оваа појава 10.000 денари	Ангажирање на инструкторка за спортско – рекреативни тренинзи за 5 месеци x16.000 ден.=	февруари- април 2024 и ноември- декември 2024 (вкупно 5 месеци)	„Ослободи се од стресот “-	Организирање на спортско- рекреативни антистрес тренинзи и забавно-спортски игри со цел подобрување и	Буџет на Општина Штип (предлог - активности по јавен повик	Број на организирани спортско-рекреативни антистрес тренинзи и број на присутни жени на истите.
9.	Постоење на хроничен стрес кој предизвикува опасности од различни видови на заболувања поврзани со	Организирање на спортско- рекреативни антистрес тренинзи и забавно-спортски игри со цел подобрување и	„Ослободи се од стресот “-	февруари- април 2024 и ноември- декември 2024 (вкупно 5 месеци)	Ангажирање на инструкторка за спортско – рекреативни тренинзи за 5 месеци x16.000 ден.=	февруари- април 2024 и ноември- декември 2024 (вкупно 5 месеци)	„Ослободи се од стресот “-	Организирање на спортско- рекреативни антистрес тренинзи и забавно-спортски игри со цел подобрување и	Буџет на Општина Штип (предлог - активности по јавен повик	Број на организирани спортско-рекреативни антистрес тренинзи и број на присутни жени на истите.	

10.	стресот.	одржување на психолошко здравје и социјализација на жените	„Направи чекор“ - продолжување на реализација на проектот од 2023 година	Саем на кариери 20 март	<p>Вкупно : 80.000 денари</p> <p>Постери 800 ден.</p> <p>Маици за волонтери : 4550 ден.</p> <p>Еко ташни : 6.600 ден.</p> <p>Беџови : 3550 ден.</p> <p>Канцелариски материјал 1.500 ден.</p> <p>Надомест за ангажирани лица: 13.000 (бруто)</p> <p>Вкупно: 30.000 ден.</p>	Претставници од НВО „Здружение за социјална инклузија и доживотно учење - НЕЦИ“ (согласно јавен повик)	Буџет на Општина Штип (предлог активности по јавен повик	<p>Број на посетители на саемот на кариери и број на запознати млади невработени лица за можностите кои се нудат за да добијат пракса или работа во некоја од најдобрите компании во нашата локална заедница и регионот.</p> <p>Број на директно остварени контакти помеѓу посетителите и компаниите</p> <p>Број на селектирани кандидати за идни обуки, пракси и вработувања.</p> <p>Број на бесплатно одржани презентации и обуки од страна на компаниите</p>
-----	----------	--	--	-------------------------	--	--	--	---

11.	Недоволна застапеност на девојчињата во тн. „машки“ спортови како што е фудбалот	Набавка на нова опрема за девојчињата кои тренираат, исплаќање на патни трошоци за натпревари.	Барање за финансиска поддршка на ЖФК „Мал Ајакс“	во текот на 2024 година	без определени конкретни ставки Вкупно 60.000 ден.	Тренер на „Мал Ајакс“	Буџет на Општина Штип	Зголемување на бројот на девојчиња кои тренираат во овој ЖФК од 15 на повеќе Започнување со настапи и натпревари во ФФМ лигата во женска конкуренција и афирмирање на женскиот фудбал во нашиот град и регионот
					Вкупно потребни средства за Годишната програма за еднакви можности: 470.400 денари			

Изготвил:

координаторка за еднакви можности на Општина Штип Снежана Санева

Контролирал:

Секретар на Општина Штип Вишна Шорова Ангелова



Градоначалник на Општина Штип
Иван Јорданов